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 Înainte de Paşti cu şase zile, a venit Iisus în Betania, unde era 

Lazăr, cel care fusese mort şi pe care îl înviase din morţi. Acolo I-au 

făcut cină şi Marta slujea, iar Lazăr era unul dintre cei ce şedeau 

împreună cu Dânsul la masă. Atunci Maria, luând o litră cu mir de 

nard curat, de mult preţ, a uns picioarele lui Iisus şi le-a şters apoi cu 

părul ei, iar casa s-a umplut de mirosul mirului. Decu unul dintre 

ucenicii Săi, Iuda al lui Simon Iscarioteanul, care avea să-L vândă pe 

Dânsul, a zis: de ce nu s-a vândut acest mir cu trei sute de dinari şi să 

se fi dat săracilor ? Dar el a zis aceasta, nu pentru că îi era grijă lui de 

săraci, ci pentru că era fur şi, având punga la el, lua din ce se punea în 

ea. Iisus însă a zis: lăsaţi-o, căci pentru ziua îngropării Mele l-a 

păstrat. Pe săraci pururea îi aveţi cu voi, dar pe Mine nu Mă aveţi 

pururea. Şi din iudei, mulţime multă a aflat că este acolo şi au venit nu 

numai pentru Iisus, ci ca să-l vadă şi pe Lazăr pe care-l înviase din 

morţi. Atunci s-au sfătuit căpeteniile preoţilor, ca şi pe Lazăr să-l 

omoare, fiindcă din pricina lui mulţi dintre iudei plecau de la ei şi 

credeau în Iisus. Iar a doua zi, mulţimea de popor care venise la 

proznic, auzind că vine Iisus în Ierusalim, au luat ramuri de finic şi au 

ieşit în întâmpinarea Lui şi strigau: Osana! Binecuvântat este Cel ce 

vine întru numele Domnului, Împăratul lui Israel! Iar Iisus, aflând un 

asin tânăr, a şezut pe el, precum este scris: nu te teme, fiica Sionului; 

iată împăratul tău vine la tine, şezând pe mânzul asinei. Dar acestea nu 

le-au înţeles ucenicii Săi la început; ci după ce s-a preamărit Iisus, 

atunci şi-au adus aminte că acestea erau scrise pentru Dânsul şi că ei I 

le-au împlinit. Deci mulţimea care fusese cu El mărturisea cum l-a 

strigat pe Lazăr din mormânt şi l-a înviat din morţi. De aceea a ieşit 

poporul înaintea Lui, pentru că auzise că a făcut această minune.  

Intrarea Domnului în Ierusalim - Duminica Floriilor 

"Învierea cea de obşte mai 

înainte de Patima Ta 

încredințând-o, pe Lazăr din 

morți l-ai sculat, Hristoase 

Dumnezeule. Pentru aceasta și 

noi, ca pruncii, semnele biruinței 

purtând, Ție, Biruitorului 

morții, strigăm: Osana Celui 

dintru înălțime! Bine ești 

cuvântat, Cel ce vii întru numele 

Domnului."  

Nr. 895 

 În seara zilei de sâmbătă, 11 aprilie, după Slujba Vecerniei, au 

fost sfințite ramuri de salcie, conform tradiției din acest praznic 

împărătesc. Slujba de sfințire a salciei se oficia de obicei în ziua de Florii, 

înainte de Sfânta Liturghie, însă Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, 

ținând cont de condițiile cu totul speciale generate de riscul contaminării cu 

coronavirus, a recomandat ca ramurile să fie sfințite la vecernia sărbătorii.  

 În acest scop,  cu sprijinul voluntarilor, am dorit și noi să oferim 

ramuri de salcie sfințită enoriașilor și închinătorilor de la Biserica Toma 

Cozma pentru ca să aveți posibilitatea a purta în mână aceste rămurele 

înmugurite în timpul în care, în biserica închisă, preoții vor oficia Sfânta 

Liturghie. 

 Dată fiind cererea mare de ramuri binecuvântate, astăzi, duminică, 12 

aprilie, la Slujba Utrenie se va oficia, conform tipicului, din nou 

binecuvântarea ramurilor, pe care le veți putea lua din curtea bisericii. Să vă fie 

tuturor spre binecuvântare și ocrotire!  

 Mulțumim tuturor voluntarilor care s-au implicat în mod 

exemplar. De asemenea, mulțumim celor 300 de abonați la canalul 

YouTube parohiatomacozma, dar mai avem nevoie de cel puțin 700 

abonați.  

Intrarea Domului în Ierusalim - icoană din 

Biserica Toma Cozma realizată de Cristian Ștefan  

(foto Andrei Ionuț Bodai) 
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Faptele bune - mugurașii aducători de 
mântuire în viața noastră 

 
 Intrarea Domnului în Ierusalim este o sărbătoare înscrisă 

între praznicele împărătesti, zi care evocă un moment foarte 
important din viața pământească a Mântuitorului  nostru Iisus 
Hristos – anume Intrarea sa triumfală în Ierusalim. În ceea ce 
privește semnificațiile Sâmbetei lui Lazăr, din Evanghelia citită,  
am reținut faptul că Mântuitorul Iisus Hristos venise din Galileea 
până la Ierusalim în Betania pentru a-l readuce la viață pe 
prietenul său Lazăr despre care  ştia cu siguranță că murise. 
Învierea lui Lazar, cel care, de patru zile, se afla mort și pus în 
mormânt, a uimit întreaga localitate, întreaga suflare, cu atât mai 
mult cu cât Lazăr era un om respectat și iubit în Betania. Spune 
Evanghelia de la Ioan că mulți erau cei ce se aflau lângă 
mormântul lui Lazăr, mulți erau cei ce mângâiau pe surorile sale 
Marta şi Maria în suferința cumplită a despărțirii de fratele lor 
drag. Revenirea la viață a lui Lazăr a făcut sa răsară în mintea 
celor care au asistat la minune acest gand: că Învățătorul Iisus 
este cu adevărat om venit de la Dumnezeu şi, aflând că vrea să 
meargă în  Ierusalim, s-au pornit dinainte grupuri entuziaste de 
tineri strigând: „Osana! Bine este cuvântat cel ce vine întru 
numele Domnului, Împăratul lui Israel!” 

Strigarea „Osana” a tinerilor întâi de toate proclamă pe 
Mântuitorul ca Împărat, pentru că aşteptau cu multă dorire un 
izbăvitor de sub asuprirea Imperiului Roman, și au văzut în El pe 
împăratul care ar fi putut să le aducă izbăvire, de vreme ce El s-a 
arătat biruitor asupra morții, înviind pe Lazăr. L-au proclamat 
strigându-I „Osana!”, care înseamnă „Dumnezeu miluieşte!”, 
arătând prin aceasta că prin Cel pe care-L proclamau vine mila lui 
Dumnezeu şi Îl binecuvântau zicând „Binecuvântat este cel ce 
vine întru numele Domnului!” Aceasta este de fapt cea mai 
importantă mărturisire pe care o fac ei: recunosc în Învățătorul 
Iisus pe Omul venit de la Dumnezeu. Probabil că cei mai mulți nu 
văzuseră alte minuni, nu auziseră cuvintele Domnului. Au asistat 
doar la această minune a Învierii lui Lazăr, iar aceasta le-a fost un 
argument decisivspre a recunoaște că El venea de la Dumnezeu. 

Cred că în aceasta s-ar putea sintetiza importanța acestei 
sărbători şi pentru acea vreme şi pentru vremea de azi. Pentru că, 
parcă privind într-o proiecție istorică, revedem pas cu pas cele ce 
s-au petrecut în Ierusalim și cum peste doar câteva zile cei ce 
strigau „Osana!” cereau „Răstignește-L!” vedem cât de relative şi 
nestatornice sunt mintea şi judecata omenească. Intrarea triumfală 
a Mântuitorului Iisus Hristos în Ierusalim are însă şi o proiecție 
duhovnicească ce depășeste limitele timpului din vremea aceea, 
care se prelungește nu doar până astăzi, ci peste veacuri până la 
sfârşitul veacurilor. Prin intrarea triumfală în Ierusalim, 
Mântuitorul a arătat ucenicilor Săi şi tuturor celor de față că peste 
doar câteva zile va intra, tot triumfal, în Ierusalimul ceresc. După 
Răstignirea Sa, precum ştim, Mântuitorul Iisus Hristos a înviat 
din morți, iar Învierea Sa din morți înseamnă pentru noi 
deschiderea porților Ierusalimului ceresc.  

Are sărbatoarea şi o proiecție personală pentru că ziua de 
Florii, în mod normal, face încheiere Postului Mare şi totodata 
început Săptămânii Patimirii Domnului. Este o zi în care aproape 
nu ştii: să te bucuri sau să te întristezi? Pentru că Sfânta Liturghie  
și Evanghelia care se rostește în această zi, ca și frumoasele 
ramuri pe care le purtăm în mâini ne cheamă să ne bucurăm 
pentru Hristos Cel mărturisit și recunoscut de oameni ca Fiu a lui 
Dumnezeu, ca trimis a lui Dumnezeu. Dar ne şi întristăm pentru 
că tot astăzi, în seara acestei zile, va fi prima denie din seria 
deniilor Săptămânii Patimilor Domnului în care, de data aceasta, 
suntem chemați să trăim alături de Hristos ca martori la toate cele 
ce aveau să se petreacă  după primireasa triumfală în Ierusalim.   

La sărbătoarea de astăzi, prin faptul că Biserica, oferind  
ramuri binecuvîntate credincioșilor, ne încredințează că 
mărturisirea lui Hristos este mai actuală ca oricând. Și nu doar 
verbal. Să ne înmugurească în viață faptele credinței, precum au 
înmugurit rămurelele pe care le purtăm în mâini. Azi mai mult ca 
oricând e nevoie să-L mărturisim pe Hristos, Cel care este uneori 
hulit, alteori batjocorit, alteori deformat în înfățişare şi în 
învățături în mod voit de către suflete rătăcite, spre a lor pierzare.  

Din ce în ce mai puțin se vorbește de Hristos în lumea de 
azi. Viața polarizează tot mai mult: unii ne apropiem de Biserică, 
alții se depărtează. Ori, într-o astfel de lume, creştinul nu poate 
rămâne indiferent. Suntem misionari. Suntem mărturisitori. Și 
spune Mântuitorul: „Oricine va mărturisi pentru Mine înaintea 
oamenilor, mărturisi-voi şi Eu pentru el înaintea Tatălui Meu, 
Care este în ceruri. Iar de cel ce se va lepăda de Mine înaintea 
oamenilor şi Eu Mă voi lepăda de el înaintea Tatălui Meu, Care 
este în ceruri” (Matei 10:32-33). Adică, mărturisirea Domnului 

Hristos nu ține doar de un act de pietate ci este o lucrare 
responsabilă. Ramurile de Florii nu sunt simple elemente 
decorative. Precum ştim, ele poartă în casele creștinilor 
binecuvântarea lui Dumnezeu. Asupra lor s-a rostit rugăciune şi 
au fost stropite cu Agheasmă Mare. Ele poartă pecetea sfințeniei 
pentru casa noastră. Creștinii așează ramurile de Florii lângă în 
preajma icoanelor, acolo unde mai păstrează şi Agheasma Mare şi 
lumânarea pe care a ținut-o în mână în noaptea de Paşti; împreună 
cu acestea se întăreşte duhovnicește şi caută să se îmbogățească 
sufletește cu înțelesul adânc al responsabilităților pe care le are în 
lumea aceasta în calitate de creştin.  

Fraților, să nu ne amăgim, uşor ne este a spune: „Nu mă 
interesează de alții, eu să fiu cel bun!”. E treapta cea mai de jos, 
să nu rămânem pe această treaptă, să păşim mai sus, şi mai sus 
înseamnă să mărturisim semenilor noştri pe Hristos. Ce spune 
Domnul ? ”Aşa să lumineze lumina voastră înaintea oamenilor, 
aşa încât să vadă faptele voastre cele bune şi să slăvească pe Tatăl 
vostru Cel din ceruri” (Matei 5, 16).  

Să te comporți în aşa fel în lumea aceasta încât cei din jurul 
tău să mulțumeasca lui Dumnezeu că exiști şi că ești pentru ei un 
purtător al binelui lui Dumnezeu între oameni. Asta este creştinul 
şi asta este mărturisirea Domnului Hristos. Mărturisim şi prin 
cuvânt dar, la cât de expert a devenit omul în cuvânt în ultima 
vreme şi la cât de neîncrezători am devenit noi în cuvântul 
oamenilor, mărturisirea prin cuvânt a lui Hristos devine din ce în 
ce mai dificilă În schimb, când mărturisim prin faptele noastre, 
abia atunci devenim mărturisitorii cei adevărați. Dumnezeu ne-a 
încredințat odată cu această ramură înverzită şi sarcina de a 
mărturisi celor  care nu se simt legați de Biserică bucuria pe care 
o ai când ești în comuniune umană, cand eşti aproape de Hristos.  

Suntem încă în perioadă de post deşi astăzi e dezlegare la 
peşte pentru bucuria sărbătorii. Dar, în viața de fiecare zi, nu 
restricționarea sau interdicția devine cea mai eficientă măsură în 
fața păcatelor, a patimilor și a provocărilor cele rele ale lumii în 
care trăim. Nu restricția, nu să stai nepăsător, sau cu ochii închiși, 
sau indiferent în fața păcatului. Nu-i de ajuns să te fereşti de 
păcat. Cea mai bună soluție e lucrarea virtuților. Lucrarea binelui. 

Dacă lucrezi cu adevarat măcar o faptă bună în această 
perioadă de post, aceea devine o piatră pe care s-a clădit edificiul 
mântuirii personale. De aceea exercițiul virtuților este lucrarea 
creștinului. Nu a lăsat Dumnezeu ziua de odihnă pentru relaxarea 
noastră. Dimpotrivă, e zi de lucrare a virtuților. De învățare a 
virtuților. De cercetare a scripturilor. Urmează Săptămâna 
Patimilor Domnului, săptămâna în care creștinul este chemat de 
în fiecare zi, la ceas de seară, să asiste cu ochii minții la cele ce    
s-au petrecut odinioară înainte de Patimile, Răstignirea 
Domnului, moartea şi învierea Sa din morți. Suntem chemați să 

trăim totul la timpul 
prezent. Noi nu 
comemorăm, noi 
actualizăm. Trăim la 
timpul prezent, şi 
această trăire a 
noastră trebuie să ne 
cheme mai mult la a  
cerceta Scriptura și, 
chiar dacă în 
Săptămâna Patimilor 
Domnului, observăm 
că asprimile postului 
se mai îndulcesc 
iată, așa cum este 
astăzi, totuși suntem 
chemați mai mult să 
trăim prezența lui 
Hristos în noi, şi 
prezența noastră în 
fața lui Hristos. Să 
ne ajute Bunul 
Dumnezeu ca 
această Sfântă 
Liturghie de Florii să 
fie pentru noi o cale 
mântuitoare întru 
slava lui Dumnezeu 
și mântuirea noastră.  

 
Pr. Mihai 

Mărgineanu 

Desen realizat de Ștefania Alexa, 12 ani, 

coord. Prof. Dr. Ana Maria Bodai  
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Denia pentru Sfânta și Marea Luni 
  
 
Am păşit pragul unei săptămâni duhovniceşti deosebite, 

Săptămâna Patimilor Domnului. Ziua şi mai ales seara aceasta 
face o introducere în Săptămâna Patimilor Domnului cu o 
trimitere importantă către Vechiul Testament, mai bine zis către 
un personaj din Vechiul Testament. E vorba de Dreptul Iosif, care 
se număra intre copiii cei mici ai lui Iacov patriarhul. Acesta a 
avut 12 copii din care se trag cele 12 seminții ale lui Israel, după 
care poporul Israel îşi raportează structura sa în întreaga istorie. 

Acest Iosif (spune Cartea Facerii) era foarte înțelept, înzestrat 
de la Dumnezeu cu o inteligență aparte, şi cu frumusețe fizică, şi 
cu un caracter foarte frumos, şi pentru acest motiv era invidiat de 
frații săi. La calitățile sale se mai adăugau şi sentimentele 
deosebite pe care le aveau părinții şi mai ales tatăl lui, Iacov, față 
de el, căci îl considera fiind mai presus decât ceilalți copii ai săi. 
Invidia fraților a ajuns până acolo încât au hotărât să-l omoare. 
Întâmplarea (sau orânduiala lui Dumnezeu) a făcut ca, tocmai 
când voiau să îl omoare, să treacă prin zonă o caravană care se 

ducea către Egipt. Frații l-au vândut ca sclav la acei oameni (Cap. 
37-50 din Cartea Facerii pe care v-aş recomanda să le lecturați 
dacă puteți  in seara asta sau mâine cand toată ziua îi este 
dedicată). În Egipt este revândut şi ajunge într-o imprejurare 
nefericită pentru el: era ispitit spre imoralitate de soția marelui 
Putifar (unul dintre personajele cele mai puternice din țara 
faraonilor egipteni). Pentru a se păzi curat, îi refuză propunerile 
păcătoase, iar ea, pentru a se răzbuna, îl acuză de imoralitate şi 
este întemnițat. Acolo, explicând visele pe care le-au avut unii 
dintre cei închiși împreună cu el, ajunge celebru pentru 
înțelepciunea sa, încât în cele din urmă este scos din temniță şi 
devine omul de încredere a faraonului. 

Iată cum trecerea lui chinuită şi dramatică din postura de fiu 
iubit al părinților în aceea de întemnițat devine un punct de 
plecare pentru istoria unui neam. A venit o vreme de secetă 
îndelungată  în care Iosif, ajuns de data aceasta mai mare peste 
vistieria faraonilor egipteni, primeşte vizita neaşteptată a fraților 
săi. Ei nu l-au mai recunoscut şi datorită ținutei _ era imbrăcat cu 
straie egiptene, era un om foarte puternic _ şi avea şi o maturitate 
pe care ei nu au mai putut să o mai pună în legătură cu tinerețea 
lui de odinioară. El, văzându-i că vin din țara părinților săi, încet, 
încet i-a recunoscut, şi ce s-a întâmplat a fost aceea că pe ei şi pe 
tatăl lor la vreme de secetă îndelungată, şi de foamete şi moarte,    
i-a salvat tocmai acest copil, care a suferit atât de mult. A rânduit, 
aşadar, Dumnezeu ca, prin acest Iosif, să fie izbăvit un intreg 
popor. De altfel, după moartea tatălui său, când frații au venit la el 
spunându-i: „De acum, după moartea tatălui pe care l-ai iubit atât 
de mult şi pentru care niciodată n-ai fi ridicat mâna asupra 
noastră, acum dacă a murit tatăl probabil te gândeşti la 
răzbunare”, el le zice: „Nicidecum, să nu vă temeți. Eu am înțeles 
că de la Dumnezeu a fost aceasta, ca prin suferința mea să fie 
izbăvit un intreg popor”. Aşa se face că, vreme de câteva sute de 
ani, poporul lui Israel s-a bucurat de multă atenție şi de multă 
cinstire in țara faraonilor datorită acestui Iosif, care a ştiut să 
convertească relele pe care le-a primit întotdeauna în bine, pentru 
că numele bun, cel care rămâne peste veacuri, nu se clădeşte uşor, 
nu îl rezolvi cu nici o diplomă, ci numele bun întotdeauna trebuie 
bazat pe o frumusețe de caracter, pe o capacitate a omului de a 
evidenția şi lucra binele în lumea aceasta. 

Persoana acestui Iosif este asemănată cu Mântuitorul Iisus 
Hristos. Iar Denia din Sfânta și Marea Zi Luni ne trimite cu 
gândul la modul în care, ca şi Mântuitorul Iisus Hristos, avea să 
convertească răul pe care l-a primit într-un mare bine îndreptat 
către semenii sau către frații săi, aşa cum a făcut-o Hristos: prin 
moartea Sa pe cruce a adus izbăvire tuturor oamenilor. 

Evanghelia care s-a citit, însă, relatează cele ce s-au petrecut 
după intrarea triumfală a Mântuitorului în Ierusalim. Spune 
Evanghelistul Matei că, imediat după ce a intrat în Ierusalim, 
Mântuitorul a văzut un smochin, S-a îndreptat către acel smochin 
să ia fructe. Negăsind fructe a blestemat smochinul: „De acum să 
nu mai răsară din tine rod vreodată!” şi smochinul s-a uscat. 
Evident, era o minune, lucru pe care ucenicii l-au sesizat şi pentru 
care au cerut şi explicații: cum de s-a putut face aşa ceva? Cum 
de, într-o clipă, un smochin s-a uscat doar la rostirea câtorva 
cuvinte?  Mântuitorul îi încredințează, zicându-le: Dacă veți avea 
credință, nu numai ce s-a facut cu smochinul veți putea face, şi 
dacă veți spune muntelui acestuia „Aruncă-te în mare!” se va 
împlini. Creştinul de astăzi, auzind aceste lucruri şi mai ales 
întâmplarea cu smochinul, ar putea crede că atunci când ai 
credință poți provoca adevărate calamități în lumea aceasta: să 
arunci munții in mare etc. 

Vremea în care Mântuitorul intrase în Ierusalim nu era 
specifică rodirii smochinilor. Smochinul rodeşte mult mai târziu. 
Sfinții Părinți au asociat însă această plantă cu ideea păcatului, 
căci spuneau: „Precum păcatul la prima gustare este dulce ca şi o 
smochină, e foarte lipicios de suflet tot ca şi o smochină, şi apoi 
tot ca şi o smochină lasă gustul iuțelii in gură, pentru acest motiv, 
iată, devine smochinul un simbol al păcatului. Sfântul Isidor 
Pelusiotul identifică, de altfel, smochinul cu planta care a oferit 
odinioară lui Adam si Evei frunze să-şi acopere trupul. Ei nu au 
încercat să-şi mascheze goliciunea, ci starea de păcat. 

Situația smochinului, aşadar, nu pune în evidență capacitatea 
Mântuitorului de a face rău, ci, mai degrabă, cheamă pe cel care 
doreşte să caute un înțeles duhovnicesc, a vedea cum frunza fără 
fruct, sau aparența fără acoperire în fapte, moderna noastră luptă 
pentru „imagine”, care ne consumă atâta energie în fiecare zi la 
orice nivel, nu este plăcută înaintea lui Dumnezeu. Pentru că 
Dumnezeu vede cele dinlăuntru ale omului şi cunoaşte cele 
nemărturisite ale omului. De aceea, pilda asociată cu imaginea 
dreptului Iosif din Vechiul Testament odată în plus ne 
încredințează că trecerea noastră pe acest pământ nu trebuie să fie 
doar o simplă consumare a unui timp, ci trebuie să fie aducătoare 
de roadă pentru lume şi mai ales aducătoare de rod binecuvântat 
pentru toți cei din jurul nostru, alături de care trăim și ne 
manifestăm. 

 
Pr. Mihai Mărgineanu 

Nume proprii românești derivate de la 
flori, ce azi își pot serba onomastica: 

 
*Felicia - Felicia fruticosa 
*Iasmina –floare de iasomie 
*Olivia – Numele simbolizează măslinul și floarea acestuia. 
*Melisa, Melissa – Nume de origine grecească, Melisa vine de 
la planta melissa officinalis (roiniță). 
*Angelica – Numele vine de la o floare mai puțin cunoscută – 
angelica arhangelica – care în tradiția populară românească se 
mai numește și iarba celor șapte îngeri. 
*Dumitriţa – este denumirea populară a crizantemei. 
*Monalisa – Numele vine de la floarea cunoscută sub denumi-
rea oficială de aeschynanthus monalisa 
*Iolanda – Numele vine din latinescul „Violantis”, care face 
referire la floarea pe care toți o cunoaștem sub denumirea de 
viorea.  
Valeria – Numele vine de la valeriana officinalis.  
Veronica – Numele vine de la planta cu aceeași denumire, care 
face niște flori micuțe, albăstrii.  
Zina – Numele vine de la floarea pe care noi toți o cunoaștem 
sub numele de cârciumăreasă – zinnia elegans. 
*Anemonă este grecească, iar semnificația să este aceea de 
floarea vântului. 
*Liliana - "Floare de crin" (lilium-crin), Lilla 
*Alte nume sărbătorite de Florii sunt: Brândușa, Came-
lia,Codrina, Codin, Codrin, Codrut, Codruța, Crăiţa, Crenguţa, 
Crina,  Crizantema, Delia, Dalia, Florin, Florentina, Florentina, 
Florica, Floarea, Flora, Florenţa, Garofiţa, Gentiana, Gher-
ghina, Hortensia, Iasmin, Iasmina, Iasomia, Jasmine, Iasmine, 
Jasmina, Iasomie, Iasomia, Iris, Lăcrămioara, Laurian, Malina, 
Margareta, Micsunica, Mugurel, Narcis, Narcisa, Panseluţa, 

Romaniţa, 
Rozalia, Rosa, 
Stejarel, 
Trandafira, 
Violeta, Vior-
ica, Viorel, 
Viorela, Zam-
bila, Zambili-
ca etc. 

 
Cu prilejul 
Dumincii 

Floriilor, ne 
adresăm 

tuturor celor 
care, 

purtând 
nume de 

flori, își pot 
serba astăzi 
onomastica 
și le dorim 

multă 
sănătate, 

frumoase împliniri şi bucurii, alături de cei dragi. 
Rugăm pe Bunul Dumnezeu să le dăruiască o viață 

senină, avându-i pe fiecare în paza Sa.  
 

La mulți ani!  

Pictură de Emma Oana Horhotă  



 

 

Puteţi direcţiona 3,5% din impozitul pe venitul dvs. pentru 
lucrările şi activităţile pe care le susţine PAROHIA TOMA 
COZMAProcedura nu implică nici un cost, redirecționarea 
acestor sume realizandu-se din impozitul care a fost deja 
reținut în 2019 de către stat. Datele noastre necesare pentru 
Completarea Formularului 230 sunt: 

Numele Asociaţiei: PAROHIA ―TOMA COZMA 
CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 

Câteva anunțuri importante 
1. Biserica Toma Cozma dorește să transmită LIVE la o 
rezoluție mai înaltă. Pentru acest lucru, se pare că ar fi 
nevoie de minim 1000 de abonați pe canalul de Youtube al 
Parohiei Toma Cozma. Vă rugăm să vă abonați gratuit, fără 
nici o obligație. Vă rugăm să transmiteți acest mesaj către 
toți cunoscuții și prietenii. Vă mulțumim!  https://
m.youtube.com/parohiatomacozma?sub_confirmation=1  
2. Momentan, Slujbele oficiate la Biserica noastră se transmit 
integral pe contul Facebook "Biserica Toma Cozma" (https://
www.facebook.com/Biserica-Toma-Cozma-163053087055990/), 
conform programului de pe site/facebook/revista. 
3.Dacă doriți sa purtăm pomelnic, îl puteți depune la Căsuța 
poștală de la Oficiul Parohial din Curtea bisericii.  
4.Dacă doriți să aduceți jertfă spre binecuvântare, o puteți lăsa 
pe masa din fața bisericii. 
5. Vă puteți închina la Sfintele moaște, după Slujbele 
oficiate, se pot aprinde lumânări (la lumânarul din curtea 
bisericii), se poate lua anafură și agheasmă (după slujbe, din 
fața Bisericii). (autoservire).  
6. Pentru toate acestea, se intră în curtea Bisericii, în mod 
eșalonat, respectând numărul de 3 persoane, și distanța 
prevăzută  
7. Vă rugăm ca la ora 12.00 a fiecărei zile, când se trag clopotele 
bisericii, să rostiți rugăciunea "Tatăl nostru" și să adăugați o rugă 
personală pentru încetarea pandemiei. 
8. Cei care au nevoie a se spovedi și împărtăși pot apela pe 
părintele paroh Mihai Mărgineanu la tel. 0742 044 844, sau pe 
părintele coslujitor Iustinian Ionuț Răduc la tel. 0729 935 888, 
pentru detaliile și aspectele necesare.  
9. Există și un grup de WhatsApp Biserica Toma Cozma, pentru 
enoriași, închinători, prieteni ai parohiei și colaboratori. Cine 
dorește, poate intra prin acest link: https://chat.whatsapp.com/
LHiqfRd1qxl7VQaXMNdEfi  
10. Alte informații și pe site: www.parohiatomacozma.ro, Revista 
"Credința și fapta" 
11. Tel. utile în această perioadă pentru urgențe: 
- Pr. Paroh Mihai, tel. 0742 044 844 
- Pr. II Iustinian, tel. 0729 935 888 
- Vasilica, voluntar relații publice, tel. 0741 706 602 
Vă rugăm să transmiteți acest mesaj către toți enoriașii și 
închinători bisericii noastre, astfel încât să se adauge cât 
mai multe suflete pioase la rugăciunea care se face încă cu 
ușile închise, dar cu inima deschisă. (Pr. Mihai Mărgineanu)  

Publicaţie editată de Parohia  TOMA COZMA,  
ISSN 2067 - 8274  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  
tel/fax: 0232 211 273 
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 
Preot II Iustinian-Ionuţ Răduc, tel. 0729 935 888 
Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602, 
redactor_sef@yahoo.com, Vasilica Onofrei 
Foto/Video: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy, Ionuț Andrei 
Bodai etc.; Grafică: Elena Gheorghiță, Parascheva Matciac etc. 
Administratori site parohie/pagină facebook:  
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei 
www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com  

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei 
publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale 
parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 
0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

PENTRU SĂRBĂTOAREA ÎNĂLȚĂRII DOMNULUI - 
CURS DE ÎNCONDEIAT OUĂ  

  
 Sperăm, cu ajutorul Bunului Dumnezeu, să putem 
beneficia de condițiile necesare și să putem organiza cursul 
gratuit de încondeiat ouă pentru Sărbătoarea Înălțării 
Domnului, când conform tradițiilor noastre populare, suntem 
chemați să vopsim sau încondeiăm ouă. Luăm în considerare 
și posibilitatea organizării cursului online, dar vă vom anunța 
în acest sens.  
Confirmări și înscrieri la Tel/WhatsApp +40741706602 (Vasilica)  
 Sunt așteptate să implice și persoane interesate să 
devină formatori voluntari la următoarele ședințe ale cursului sau 
care pot îmbunăți situația actuală. 

Așteptăm cu drag apelul dvs. ! 

PROGRAM LITURGIC  
ÎN SĂPTĂMÂNĂ MARE 

 
 Începând din 23 martie 2020, toate slujbele se oficiază fără public, cu 
ușile închise, dar pot fi urmărite online pe pagina noastră de Facebook. Cei care 
au nevoie a se spovedi și împartăși pot apela pe  Părintele Paroh Mihai 
Mărgineanu sau pe părintele Coslujitor Iustinian Ionuț Răduc pentru detaliile și 
aspectele necesare. Vă rugăm să mențineți legătura cu parohia, fie pe site, fie 
pe Facebook, fie telefonic, pentru a vă informa în timp util privitor la conduita de 
urmat la nivelul parohiei noastre, în contextul noilor măsuri care se pot schimba 
de la oră la oră, de la zi la zi. 
 Tel. utile în această perioadă pentru urgențe: 
- Pr. Paroh Mihai, tel. 0742 044 844 
- Pr. II Iustinian, tel. 0729 935 888 
- Vasilica, voluntar relații publice, tel. 0741 706 602 
(Like Facebook, abonare YouToube pentru a primi informațiile, precum și 
pe site parohie) 

*** 
BISERICA VA FI DESCHISĂ PENTRU 
ÎNCHINARE VINERI, SÂMBĂTĂ ȘI 

DUMINICĂ ÎNTRE ORELE 6.00-16.00 
 
În Vinerea Mare, Sâmbăta Mare și În prima zi de Paști, între orele 6.00-
16.00, credincioșii au posibilitatea să vină să se închine la Biserică, 
respectând o distanță de 2 m, și marcajele din curtea bisericii.  
Duminică, în prima zi de Paști, începând cu ora 6.00, veți putea lua și 
Sfânta Lumină.  

Vă așteptăm cu drag!  
***  

Deniile sunt slujbe de dimineaţă care se săvârşesc în seara zilei 
precedente, ca o formă de priveghere prelungită a zilei. În cadrul Deniilor 
din Săptămâna Patimilor sunt rememorate momentele dramatice legate de 
respectiv prinderea, judecarea, răstignirea şi îngroparea Mântuitorului. 
 
*Duminica Floriilor, 12 aprilie 
-ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie 
-ora 18.00, DENIE 
*Sfânta și Marea Luni, 13 aprilie 
-ora 9.00, Curățenie generală pentru Sfintele Sărbători 
-ora 18.00, DENIE 
*Sfânta și Marea Marți, 14 aprilie 
- ora 9.00, Curățenie generală pentru Sfintele Sărbători 
- ora 18.00, DENIE 
*Sfânta și Marea Miercuri, 15 aprilie 
- ora 9.00, Curățenie generală pentru Sfintele Sărbători 
- ora 18.00, DENIE 
*Sfânta și Marea Joi, 16 aprilie 
- ora 7.00-9.00, Sf. Liturghie în cadrul căreia se consacră Sfânta Împărtășanie 
destinată bolnavilor pentru tot anul 
- ora 18.00-22.00, DENIA CELOR 12 EVANGHELII 
*Sfânta și Marea Vineri, 17 aprilie 
-Zi aliturgică, nu ne putem împărtăși 
-ora 6.00, Scoaterea Sfântului Aer ce simbolizează Punerea în mormânt a 
Domnului nostru Iisus Hristos 
-ora 18.00-22.00, DENIA PROHODUL DOMNULUI 
- între orele 6.00-16.00, credincioșii pot să vină să se închine în biserică și să 
treacă pe sub Sf. Aer 
*Sfânta și Marea Sâmbătă, 18 aprilie 
- ora 7.00, Ceasurile împărătești și Sfânta Liturghie 
- între orele 6.00-16.00, credincioșii pot să vină să se închine în biserică  
- ora 11.00, Amenajările și pregătirile pentru Sfânta Înviere 
- ora 00.00, Slujba Învierii care va începe afară pe platoul din fața bisericii și va 
continua cu oficierea Utreniei şi a Sfintei Liturghii, în Sfânta Biserică  
- Slujba se va încheia la ora 3.00. când cei care doresc pot veni cu coșurile în 
curtea bisericii spre  binecuvântarea produselor pentru masa de Paști (carne, 
brânză, ouă, pască, cozonac). 
*Duminică, 19 aprilie, între orele 6.00—12.00, Credincioșii pot să vină să se 
închine în biserică și să ia lumină 
- ora 11.00, Vecernia Paștilor, A doua Înviere, în cadrul căreia se va citi 
Evanghelia în mai multe limbi.  

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fchat.whatsapp.com%2FLHiqfRd1qxl7VQaXMNdEfi%3Ffbclid%3DIwAR1jrIZ7b22kOGsu6mIMQu2JxReQ-L-vs8LPn3Csrdi9QfynPGuYA2YOPAo&h=AT3OUwe6QIINIrn7jEPaF6okSuW0CLG4A8qRfI6zyl3XWy_tfMI09M7he2p21VsZwdLYAZthISFCUg-yMwA_DQrI73zjz9-3
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fchat.whatsapp.com%2FLHiqfRd1qxl7VQaXMNdEfi%3Ffbclid%3DIwAR1jrIZ7b22kOGsu6mIMQu2JxReQ-L-vs8LPn3Csrdi9QfynPGuYA2YOPAo&h=AT3OUwe6QIINIrn7jEPaF6okSuW0CLG4A8qRfI6zyl3XWy_tfMI09M7he2p21VsZwdLYAZthISFCUg-yMwA_DQrI73zjz9-3
http://www.parohiatomacozma.ro/?fbclid=IwAR33BjimTG8OW4arKU7sgiTr4dY75DFUz-fottzeAArOukSukxef3oknk54
http://www.parohiatomacozma.ro/?fbclid=IwAR33BjimTG8OW4arKU7sgiTr4dY75DFUz-fottzeAArOukSukxef3oknk54
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